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Гаджеты в жизни подростка
Эссе
Начиная с юных лет, как только возникает потребность в близких контактах со сверстниками, дети тотально погружаются в сеть. Мальчики постоянно говорят о PlayStation,Sega, планшетах и прочих гаджетах. В тот период, когда у них должны формироваться навыки общения, они «залипают» в компьютере, и их потребности остаются незамеченными для них самих. Я сам сталкивался с этой ситуацией, мог целый день просидеть за компьютером, вместо того чтобы играть со сверстниками. Это как вредная привычка, но проблема в том, что помимо здоровья, у ребенка нарушается и психика: он может стать агрессивным, может появиться необоснованный страх, перепады настроения.
Самый «убийственный» гаджет, на мой взгляд, смартфон. С ними весь мир «как на ладони», и нет необходимости напрягаться, подстраиваться. Поэтому и отношения – поверхностные, краткосрочные, нет ближайшей подруги, лучшего друга.
В наше время гаджеты, которые призваны облегчать нашу жизнь, для людей стали наркотиком, без которых невозможно жить. Необъятный поток информации, поступающей из самых разных гаджетов, не оставляет времени на самопознание и самоанализ. И если лишить молодежь возможности использовать гаджеты, то это может привести к серьезным последствиям, а именно к ухудшению самочувствия и пугающему психическому состоянию. Но, несмотря на это, производители гаджетов все больше изучают интересы молодежи, особенности их психологии, применяя самые различные способы, чтобы завлечь их.
Гаджеты также влияют на человеческий организм. Не нужно напрягать память, что-то запоминать, от этого человек  становится ленивым. Раньше чтоб найти какую-либо информацию, нужно было пойти в библиотеку, найти то, что нужно, записать и выучить. А сейчас просто набираешь запрос в поисковике и вот тебе вся информация. 
В школе я часто вижу ситуацию, когда сверстники сидят рядом друг с другом и не общаются между собой, а сидят, уткнувшись в свои телефоны. Скорее всего, друзей у них, кроме телефона, в школе нет.
Но гаджеты изначально задумывались как то, что принесет пользу, как подростку, так и человеку в целом. Возьмем самый простой пример – телефон. Он в первую очередь помогает быстро связаться с другим человеком, так же работает как будильник, который, конечно же, необходим всем. Для некоторых телефон и компьютер являются средством заработка, иногда не совсем честного. Этим занимаются, например, хакеры – взломщики, добывающие информацию нелегально. 
[bookmark: _GoBack]Таким образом, я считаю, что без гаджетов молодежь уже не сможет, так как у нас появилась большая зависимость, от которой очень сложно будет избавиться.
