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Подвиг врача
Героем нашего временимы считаем в семьемоего брата Филиппова Евгения, врача-анестезиолога
Он родился в 1988г 8 апреля в обыкновенной олекминской семье.
До 6 класса учился в Амгино-Олёкминской школе села Олёкминского, а потом его перевели в городскую гимназию, которую он закончил хорошистом.После школы Женя поступил в Томский Военный Институт, но не закончил его, так как ушел в армию.Отслужив,  вернулся на родину.Снова поступил, теперь уже на медицинский факультет Северо-Восточного федерального университета.
Наш Женя ведет здоровый образ жизни, занимается спортом: участвует в соревнованиях по армреслингу, занимает 1-2 места в республике. Летом участвовал в сплаве по Лене, где его команда заняла 1-е место.
Почему мы считаем его героем? Потому что он действительно герой в прямом смысле этого слова. 
Закончив ординатуру, Евгений решил поехать работать на Север, туда, где действительно не хватает хороших специалистов.
 В ноябре 2016 года произошла трагедия: над Тикси разбился военный самолёт. Мой брат, ещёодин врачи медсестры спасали офицеров разбившегося самолёта. В Тикси постоянные метели и штормовые ветра, поэтому даже специализированный военный медицинский самолёт не мог приземлиться 5 суток. И медикам  обыкновенной больницы,где нет медицинского оборудования, пришлось спасать раненых. И ониспасли всех  37 офицеров.
Одного из офицеров долго не могли найти. Уже темнело, и летчик поискового вертолета хотел улететь, но Женя настоял искать дальше. И не зря, он нашел раненого в самом хвосте разбитого самолета, в груде металлолома. 
Наверное, этот человек уже и не надеялся на спасение, потому что, когда его нашел наш Женя, спасенный офицер сказал ему: «Братишка,я тебя не когда не забуду».
После офицеры написали просьбу в Министерство здравоохранения России с просьбой, чтобы наградили всех героев-медиков. Иза спасение военных офицеров Женю и его коллег наградили медалью и дали звание Отличника здравоохранения Республики Саха (Якутии).
Мы гордимся мужеством Жени и уверены, что не последняя его награда!


